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Un observatoire des clientèles touristiques sur les années 2021-2022-2023

3

enquêtes réalisées 
sur les touristes 

patrimoniaux

3 744

Échantillon redressé par destination, saison et origine 
afin d’être le plus représentatif possible des touristes 
patrimoniaux

Multiples thématiques : 
Comportement de séjour, 
activités, motivations, 
satisfaction…

Méthodologie

Mode de diffusion de l’enquête : 

Mailing
Prospects et 

clientèle 
touristique

Réseaux
Sociaux

Partenaires
Sites ou 

Newsletters

Vague d’enquête sur les 4 saisons des 3 années :



La clientèle de touristes 
patrimoniaux de 
Bourgogne-Franche-
Comté
Des profils variés
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Des typologies de touristes variées

60%
Touristes 

« sédentaires »
Un seul lieu de séjour, 

hors résidents 
secondaires

Touriste = une nuitée dans la région 
en dehors de son domicile principal

Pour l’ensemble des touristes le reste des 
profils sont les résidents secondaires
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23%
Touristes itinérants
Plusieurs lieux de séjour 

dans la région
Tous modes de transport

17%
Touristes en 

étapes
Arrêt dans la région 
durant le trajet vers 

une autre destination

59% pour l’ensemble des touristes

16% pour l’ensemble des touristes

14% pour l’ensemble des touristes



Des profils de touristes patrimoniaux variés … 

4%

22%

48%

26%

5%

25%

47%

23%

- 35 ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans +

Âge

24%

32%

6%

40%

24%

31%

8%

38%

Classe
aisée

Classe
moyenne

Classe
populaire
étudiants

Retraités

Profession et catégorie 
socioprofessionnelle 

79%

21%

79%

21%

France

Etranger

Origine
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Touristes patrimoniaux ensemble des touristes



Les séjours des touristes 
patrimoniaux en 
Bourgogne-Franche-
Comté
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Saisons et destinations de séjour

3%

6%

9%

13%

7%

15%

11%

16%

21%

3%

4%

6%

6%

8%

10%

11%

13%

19%

90 - Territoire de Belfort

70 - Haute-Saône

01 - Ain

39 - Jura

58 - Nièvre

25 - Doubs

89 - Yonne

71 - Saône-et-Loire

21 - Côte-d'Or

Destinations de séjour

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

Ensemble des touristes Touristes patrimoniaux

Mois de séjour
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Des touristes patrimoniaux viennent essentiellement en couple

50%

30%

12%

7%

1%

45%

32%

11%

10%

2%

En couple

En famille

Avec des amis

Seul

Clubs, collègues

Les touristes patrimoniaux  viennent …

Les groupes de touristes 
patrimoniaux sont 

composés de 3,3 
personnes 

en moyenne

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes



38%

29%

32%

37%

30%

33%

Ensemble des touristes

Touristes patrimoniaux

Fréquence de séjour en 
Bourgogne-Franche-Comté

Régulièrement Occasionnellement 1ère fois
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Des touristes patrimoniaux réguliers

1/3 de primo-visiteurs 
pour les touristes 

patrimoniaux
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Des touristes patrimoniaux qui privilégient les hébergements marchands pour leur séjour 

80%

66%

15%

31%

Touristes patrimoniaux

Ensemble des touristes

Type d'hébergement

Hébergement marchand
Hébergement non marchand
Mixte

80% des touristes 
patrimoniaux choisissent un 
hébergement marchand pour 

leur séjour contre 
66% pour l’ensemble des 

touristes 



12Observatoire des touristes patrimoniaux – 2023

Hébergement marchand : des touristes patrimoniaux qui séjournent dans des locations 
meublées et qui restent 1 semaine 

3%

7%

7%

9%

12%

29%

33%

3%

6%

7%

9%

12%

29%

34%

Gite d’étape

Résidence hôtelière, club

Autre

Camping

Chambre d’hôtes

Hôtel

Location meublée

Les types d’hébergements 
marchands utilisés par les 

touristes patrimoniaux 

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes

31%

35%

22%

10%

2%

37%

32%

21%

8%

2%

1 à 2 nuits (week-
end)

Moins d'une
semaine

Une semaine

De 1 à 2 semaines

De 2 semaines à 1
mois

Durée du séjour en hébergement 
marchand

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes
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Les modes de transport utilisés par les touristes patrimoniaux

la voiture très largement majoritaire 
pour les touristes patrimoniaux , 

comme pour l’ensemble des touristes 
(83%).

84%

3%

3%
7%

6%

1%

*réponses multiples : le total est supérieur à 100%

Transports utilisés pour 
atteindre le lieu de séjour
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Des touristes patrimoniaux qui réservent en direct et anticipent peu

10%

4%

5%

7%

14%

60%

9%

4%

6%

8%

15%

58%

Autre

Organisme touristique
de Bourgogne-Franche-Comté

Site Internet de location
de particulier à particulier

Pas de réservation

Site Internet de 
réservation d’hébergement

Directement auprès de 
l’hébergement choisi

Mode de réservation

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes

65% des réservations des touristes patrimoniaux 
sont effectuées sur internet
64% pour l’ensemble des touristes

@

4%

4%

11%

10%

31%

31%

17%

18%

12%

12%

25%

25%

Ensemble
 des touristes

Touristes
patrimoniaux

Date de la réservation du séjour

Réservation sur place en arrivant A la dernière minute

Moins d’un mois avant 1 mois avant

2 mois avant 3 mois ou plus avant
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Des séjours de touristes patrimoniaux de détente, motivés par des découvertes

3%

10%

22%

73%

1%

2%

13%

93%

Déplacement, rendez-vous
professionnel

Autre

Visite à des parents et amis

Vacances, loisirs, détente

Motifs de séjour

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes

36%

27%

21%

30%

23%

39%

37%

43%

37%

26%

31%

33%

34%

53%

69%

80%

Autre

Pratique d’une activité nature

Découverte des vins et vignobles

Le repos – le calme

Découverte de la gastronomie,
terroir

Découverte de sites naturels

Découverte du patrimoine

Visites de villes et villages

Motivations de séjour

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes



Les activités pratiquées 
et les dépenses des 
touristes patrimoniaux
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Les visites des touristes patrimoniaux dans la région 

5%

5%

6%

6%

6%

7%

7%

8%

8%

21%

Ornans

Mâcon

Autun

Pontarlier

Saint-Claude

Chablis

Dole

Auxerre

Baume-les-Messieurs

Dijon

Top 10 des villes visitées dans 
la région

6%

6%

6%

8%

9%

9%

11%

11%

11%

22%

Le château du Clos de Vougeot

Salins-les-Bains et sa Grande…

L’abbaye de Fontenay

Cluny et son Abbaye

Les Rousses

Besançon et sa citadelle

Les lacs du Jura

Vézelay et sa basilique

Les Cascades du Hérisson

Beaune et ses hospices

Top 10 des sites visités dans la 
région
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Les activités liées à la nature des touristes patrimoniaux dans la région 

1%
1%
1%
1%

2%
2%

3%
7%

8%
9%

14%
19%

38%
55%

Autre activité sportive
Equitation, promenade équestre

Golf
Sports nautiques

Parcours acrobatiques
Pêche

Sports d’eaux vives
VTT

Activités liées à la neige
Baignade en lac ou rivière

Balade à vélo
Découverte faune, flore

Randonnée pédestre
Balade en forêt ou en campagne

85% des touristes patrimoniaux ont effectué une activité liée à la nature
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Les activités liées aux loisirs des touristes patrimoniaux dans la région 

88% des touristes patrimoniaux ont effectué une activité de loisirs

1%
1%
1%
1%

3%
6%

7%
7%

8%
24%

28%
30%

34%
42%

40%

Autre
Escape game

Stages
Visites, musées

Balnéothérapie, Spa
Visite de sites industriels

Promenade en bateau
Visite de parcs d’attraction

Festival, Manifestation culturelle, Evénement
Shopping

Artisans d’art, artisanat
Dégustation – visite agricoles

Marchés du terroir, brocante
Dégustation de vins – visite de cave

Restaurant gastronomique
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Les sujets d’intérêts des touristes patrimoniaux

8,6

7,9

8,0

6,6

6,1

8,5

8,2

7,8

6,8

6,6

Importance d'un temps
de ressourcement et

d'ouverture à de nouvelles cultures

Importance des rencontres

Importance de votre impact
sur l'environnement

Votre intérêt
pour les nouvelles technologies

Trop sollicité commercialement

Touristes patrimoniaux Ensemble des touristes
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Le niveau de dépenses des touristes patrimoniaux durant le séjour, en hébergement 
marchand

1 303 €
dépenses totales pour un 

séjour touristique

149 € / personne

12%

136 €/personne pour 

l’ensemble des touristes

Séjours avec forfait
(hébergement, restauration, visites…)

12% pour l’ensemble des touristes

95 € 

108 € 

160 € 

168 € 

196 € 

327 € 

314 € 

555 € 

93 € 

114 € 

160 € 

175 € 

211 € 

291 € 

325 € 

467 € 

Les déplacements durant le
séjour

Le shopping

Les courses alimentaires

Le trajet domicile-séjour

L'achat de vins et produits
locaux

La restauration

Les loisirs

L'hébergement

Dépenses moyennes en hébergement
marchand par séjour

 Touristes patrimoniaux  Ensemble des touristes



La satisfaction des 
touristes patrimoniaux
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Une satisfaction des touristes patrimoniaux très forte à l’issue du séjour

Satisfaction
9,1/10

Recommandation
8,9/10

2%

7%

5%

9%

15%

17%

27%

26%

50%

41%

Touristes patrimoniaux

Ensemble des touristes

Satisfaction globale (/10)

<= 6 7 8 9 10

5%

7%

7%

9%

19%

17%

29%

26%

40%

41%

Touristes patrimoniaux

Ensemble des touristes

Recommandation (/10)

<= 6 7 8 9 10
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Une image améliorée de la destination mais avec une intention de retour plus faible

15%

16%

29%

32%

54%

57%

2%

1%

Ensemble
des touristes

Touristes
patrimoniaux

Évolution de l'image de la 
destination

Vraiment meilleure Plutôt meilleure

Inchangée Plutôt moins bonne

55%

47%

17%

19%

25%

31%

3%

3%

Ensemble
des touristes

Touristes
patrimoniaux

Intention de retour

Oui, dans l'année Oui, dans les 2 ans

Oui, plus tard Non



Synthèse
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L’opinion des touristes patrimoniaux de Bourgogne-Franche-Comté
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Profil des touristes patrimoniaux
• Une majorité de touristes sédentaires
• Un profil socio-démographique similaire à l’ensemble des touristes, tout comme l’origine de la 

clientèle
• Des touristes patrimoniaux qui viennent plus en couple que l’ensemble des touristes

Le séjour des touristes patrimoniaux
• Des séjours tout le long de l’année, avec une préférence pour la période estivale
• Des hébergements marchands privilégiés surtout dans les locations meublées
• Un séjour détente et dans l’objectif de faire des découvertes

Des dépenses légèrement plus élevées pour les touristes patrimoniaux que le reste des 
touristes de la région. Mais des dépenses plus faibles en hébergement.

Une satisfaction de séjour des touristes patrimoniaux forte, mais des intentions de 
retour dans l’année plus faible que l’ensemble des touristes de la région.



MERCI
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